

Gréckokatolícka cirkev, farnosť Nanebovstúpenia nášho Pána Ježiša Krista v Kolonici
 Program Bohoslužieb: 04.03.2024 – 10.03.2024
 Správca farnosťou: Mgr. Martin Gergelčík, 0911812286, 057/4470010

ŠTVRTÝ TÝŽDEŇ VEĽKÉHO PÔSTU

DEŇ	ČAS	ÚMYSEL DARCU
PONDELOK Náš prepodobný otec Gerasim od Jordána liturg. farba pôstná	04.03. 12.00 17.00	6. HODINKA Križová cesta s prosbami
UTOROK Svätý mučeník Konón. liturg. farba pôstná	05.03. 07.30	1. a 3. HODINKA
STREDA Štyridsiati dvaja svätí mučeníci z Amoria. ZDRŽANLIVOSŤ OD MÄSA liturg. farba pôstná	06.03. 12.00 17.00	6. HODINKA † Milan, Mária, Mikuláš, Mária, Viera, Mária, Vasil', Jaroslav, Michal (Ihnátova) Liturgia vopred posvätených darov
ŠTVRTOK Svätí hieromučeníci, ktorí boli biskupmi v Chersone: Bazil, Efrém, Kapitón, Eugen, Aiterios a ďalší. liturg. farba pôstná	07.03. 12.00 17.00	6. HODINKY Kajúci akatist
PIATOK Náš prepodobný otec a vyznávač Teofylakt liturg. farba pôstná ZDRŽANLIVOSŤ OD MÄSA	08.03. 17.00 17.30	Križová cesta – deti a mládež † Jana (Leňova 130) Liturgia vopred posvätených darov Stretko detí - príprava k prvej sv. spovedi
SOBOTA *Štyridsiati svätí mučeníci umučení v Sebastejskom jazere liturg. farba pôstná	09.03. 07.30 Mk 31 Jn 16	† Margita Duškevičová, 40 - dňová Panychída – hramoty
NEDEĽA Svätý mučeník Kodrat a spoločníci liturg. farba svetlá	10.03. Hl. 1 07.45 09.00 14.00 Mk 40	ŠTVRTÁ PÔSTNA NEDEĽA pamiatka nášho prepodobného otca Jána, autora spisu Rebrík Liturgia sv. Bazila Veľkého UTIEREŇ *ZBP farnosť Večiereň

Svätý Otec František: Veľkosť Boha spočíva v láske a On NIKDY nekoná inak ako z lásky. Túto veľkosť v láske však NECHÁPU tí, ktorí si namýšľajú, že sú veľkí, a robia si boha na svoj vlastný obraz, boha mocného, neúprosného, pomstychtivého. Títo namyslení ľudia nedokážu prijať Boha ako Otca. Ten kto je plný seba samého, pyšný, kto sa stará len o svoje záujmy, kto je namyslený, je presvedčený, že nikoho NEPOTREBUJE.

FEBRUÁR 2024		
02.02.2024	zvonček	62,55 EUR
	Myrovanie	96,30 EUR
04.02.2024	zvonček	74,35 EUR
11.02.2024	zvonček	98,30 EUR
18.02.2024	zvonček	98,90 EUR
25.02.2024	zvonček	95,50 EUR
	Zbierka Podporný fond I.	100,95 EUR
	Zbierka Charita 1	173,67 EUR
	Dar na kvety	20,00 EUR

Liturgia vopred posvätených darov (pokračovanie)

Toto zvolanie sa však netýka len katechumenov, pretože „*Svetlo Kristovo osvecuje všetkých!*“. Všetkých, teda aj tých, ktorí sú už pokrstení, no potrebujú skrze pokánie a obrátenie nanovo vpustiť do svojho života „Kristovo svetlo“. Toto Kristovo svetlo má vyhnať zo srdca kresťana všetky postoje, ktoré sú prejavom života pohana.

Peknú paralelu môžeme vidieť v zvolaní „*Dvere, dvere, premúdrost' vnímajme,*“, ktoré sa nachádza pred vyznaním viery a jeho pôvodným významom bola výzva pre tých, ktorí strážili dvere chrámu (tzv. ostiári), aby nevypustili do zhromaždenia kresťanov sláviacich Eucharistiu nijakého pohana, ktorý by narušil kresťanskú bohoslužbu. V neskoršom ponímaní sa toto zvolanie obracia k samotným veriacim, aby strážili dvere svojich srdc, kde sa už usídlila láska, aby tam neprenikol nijaký nepriateľ lásky.

Táto istá skutočnosť rezonuje aj pri hymne „*Moja modlitba,*“, kedy jeden z veršov znie: „*Pane, k mojim ústam postav stráž a zamkni dvere mojich perí.*“ (Ž 140, 3)

Krst okrem toho, že prinášal Kristovo svetlo, aj zjednocoval ľudí s Cirkvou, ktorá je tajomným Kristovým telom. Preto na viacerých miestach v modlitbách za katechumenov sa nachádzajú prosby v zmysle, aby katechumeni boli pripojení k svätej, všeobecnej a apoštolskej Cirkvi, tiež boli pripočítaní aj k duchovnému ovčincu a aby boli dôstojným údmi Ježiša Krista. Aj v tomto prípade sa tieto modlitby netýkajú iba katechumenov, ale všetkých.

V každom kresťanovi sa môžu skrývať postoje, ktoré istým spôsobom narúšajú jeho jednotu s Cirkvou ako so spoločenstvom hriešnikov, ktorí kráčajú po ceste spásy v Kristovi. Práve prijímanie Eucharistie vytvára túto hlbokú jednotu s Kristom a Cirkvou, ktorá je jeho tajomným Telom. Naznačuje to aj formula, ktorú kňaz vyslovuje pri rozdávaní sv. prijímania. Je tam príznačné spojenie – pričaščajetsja rab bózij (raba bózija...). Slovo „pričaščajetsja“ sa síce do slovenčiny prekladá slovesom „podáva sa“, ale doslovne to však znamená: „sláva sa účastným“, „stáva sa časťou“. Teda kresťan, ktorý pristupuje k Eucharistii, sa vlastne prijatím eucharistického Krista stáva nanovo časťou, „údom“ presvätého a prečistého tela Ježiša Krista, ktorým je vlastne Cirkev. Liturgia vopred posvätených darov teda pozýva každého kresťana, nielen katechumena, aby sa nanovo nechal prežiarit' Kristovým svetlom a aby sa v Kristovi nanovo zjednotil s jeho tajomným Telom, ktorým je Cirkev.

Liturgia vopred posvätených darov zdôrazňuje dva prvky: prípravu katechumenov na krst a pokánie veriacich.

Počas tejto liturgie sa spoločenstvo modlí za katechumenov a poučuje ich. V druhej polovici Veľkého pôstu pridáva prosby za „*tých bratov, čo sú vyvolení a pripravujú sa na svätý krst*“. Sú to katechumeni, ktorí budú pokrstení pri slávení Paschy v danom roku. Prvá časť liturgie, večiereň so starozákonnými čítaniami, má výrazne didaktický charakter. Čítania z kníh Genesis a Exodus predstavujú katechumenom, ako aj pokrsteným, Božiu prozreteľnosť a starostlivosť o svoj vyvolený ľud. Kniha Prísloví zasa ponúka učenie Božej múdrosti pre každodenný život. Prostredníctvom týchto čítaní Starého zákona a modlitieb liturgie sa katechumeni pripravujú na osvietenie v krste. Symbolom tejto prípravy a prijatia svetla Božieho Slova je požehnanie sviecou a kadidlom, sprevádzané slovami: „*Svetlo Kristovo osvecuje všetkých!*“ Je to znamenie Krista, ktorý víťazí nad temnotou, symbol prichádzajúceho svetla Paschy a krstu katechumenov do Kristovej smrti a zmŕtvychvstania.

Kajúcny charakter liturgie vopred posvätených darov sa prejavuje v speve verša „*Moja modlitba nech sa vznáša k tebe ako kadidlo*“ (citované podľa slovenského prekladu), ktorý vrcholí veľkými poklonami. Kľáčime aj počas slávnostného prenášania Darov zo žertveníka na oltár – Darov, ktoré už sú skutočným Kristovým telom a krvou.

Kajúcny a pôstny charakter tejto liturgie vyjadruje očakávanie paschálnej plnosti. Prístupovanie k svätému prijímaniu duchovne posilňuje veriacich, ktorí kráčajú cestou pokánia a pôstu.